



## 发力“双招双引” 推动滨州高质量发展

### 开建铁路专用线工程项目和铝矾土皮带封闭运输通道项目

# 北海破解发展过程中运输和环保难题

滨州日报/滨州网讯(记者王健康 通讯员王树成报道)9月3日,北海经济开发区两个大项目同时开工,分别为北海魏桥铁路工程有限公司铁路专用线工程项目和北海信和新材料有限公司铝矾土皮带封闭运输通道项目。两个项目总投资4.16亿元,项目建成后,将极大节约成本、保护环境。

北海魏桥铁路工程有限公司铁路专用线工程项目,位于在建滨港铁路东风港站东南侧,S311省道以西,北海大街以北的区域。该项目占地75亩,总投资约2.36亿元,轨道总长度4.852公里。项目主要建设1050米的到发线1条、850米的重车线和空车线各1条、作业长度120米的边修线1条、轨道衡1处。配套建设双翻车机系统1套,以及翻车机室、桥涵、消防、环保等工程。该项目投资强度每亩315万元,今年预计完成投资额8000万元。项目建成后,大宗原材料及货物将由公路运输转换为铁路运输,可大幅降低运输成本,减少环境污染,并将完善北海的铁路基础设施,提升园区招商引资能力。

北海信和新材料有限公司铝矾土皮带封闭运输通道项目,位于北海大街以南,东临套尔河,皮带由天津港起跨越滨州西、埕盐港港区后,沿北海大街以南720米区域,由东向西平行布置至北海信和新材料有限公司氧化铝厂区内。该项目占地面积28.636亩,总投资约1.8亿元,主要建设管式输送机、皮带机、辊式给料机、三通分料阀、除尘器等设备,共计74台(套)。该项目采用管式输送机,全程封闭输送物料,可防止外部杂物混入输送物料,也能防止物料遭受雨淋或日晒等损害,有效避免漏料、洒料等情况发生,每年减少汽车运输近4万次,最大程度减轻了大气污染。该项目投资强度每亩626.7万元,今年预计完成投资额1亿元。项目建成后,将实现年销售收入1亿元,利润5048万元,上缴所得税达1262万元。项目年输送



1620万吨铝矾土,每年可为企业节省成本5000万元。

据了解,今年是北海经济开发区的“大项目落地年”,全区共确定11个重大项目,涉及海洋渔业、铝产业、石化产业三大板块,总投资约185亿元,全部投产后可实现年产值260亿元,实现税收24亿元。今年初,北海提出开启“二次创业”,集中破解制约和影响北海长远发展的问题和短板。这两个项目将进一步提高运输能力,降低运输成本和污染排放,节约能源资源,改善人居环境和交通条件。



## 抗美援朝 保家卫国



1950年6月,朝鲜内战爆发,美国政府纠集“联合国军”进行武装干涉,并派遣海军第七舰队侵入中国台湾海峡。此后,侵略美军越过三八线,直逼鸭绿江,并出动飞机轰炸中国东北边境,直接威胁到新中国的国家安全。虽然当时中国正面临着巩固政权、恢复经济的紧急任务,但应朝鲜民主主义人民共和国的请求,中共中央多次召开会议,经过反复权衡,在10月上旬做出了抗美援朝、保家卫国的历史性决策。

1950年10月,中国人民志愿军奉命开赴朝鲜战场,与朝鲜人民并肩作战,到1951年6月,历时7个多月,先后同以美国为首的“联合国军”进行五次大的战役,共歼敌23万余人,把战线稳定在三八线附近地区。在这场战争中,中国人民志愿军中涌现了无数英雄人物:罗盛教、黄继光、杨根思、邱少云……为了朝鲜人民,为了履行国际主义义务,许许多多的英雄包括毛泽东主

席的长子毛岸英,长眠在了朝鲜的土地上。

在中国人民志愿军入朝作战的同时,国内掀起轰轰烈烈的抗美援朝运动。全国各阶层人民踊跃参军参战,捐献飞机大炮,慰问志愿军,订立爱国公约,开展增产节约运动,有力地支援了前方作战。

1951年7月,朝鲜战争进入“边打边谈”阶段。经过两年的相持,交战双方于1953年7月签署停战协定,抗美援朝战争取得伟大胜利。

中国人民志愿军出国作战,是保卫和平、反抗侵略的正义之举。这场战争的胜利,打破了美帝国主义不可战胜的神话,创造了以弱胜强的范例,极大提高了中国共产党在全国人民心目中的威信,提高了中国人民的民族自信心和民族自豪感,中国的国际地位空前提高,为我国的经济建设和社会发展赢得了一个相对稳定的和平环境。

(新华社北京9月5日电)

## 滨城油区服务中心 助力小微产业园建设

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 通讯员 崔春如 报道)9月3日,滨城区“双招双引”重点建设工程小微产业园项目开工建设。该项目是滨城区油区服务中心积极参与的新型创新项目,是响应滨城区区委区政府号召,积极推动滨城区实施新旧动能转换,展现油区行动的一项重大战略举措。

该项目由滨城区油区服务中心立足产业优势建设,项目总占地面积1.9万平方米,计划投资1.1亿元,建设4万平方米的标准化生产厂房。目前,项目已完成场地平整、道路硬化、水电设施配套等工作,桩基

施工已完成,项目施工队伍正组织入场。

园区建成后,将为中小微企业提供专业发展平台,利用政策扶持创造企业之间“抱团发展”的独有空间,创造贴近大中型企业与其协作配套发展的机遇,构建适合小微企业特点的生产场地服务、金融服务、人力资源服务、商务服务、生产服务,使之成为破解中小企业发展困境的典范,探索新型工业化道路的特色园区。据了解,投资20亿元的广东乐源数字技术有限公司已达成落户产业园意向,将为滨城经济发展再添助力。

## 全国白癜风行业首个高端产学研基地落户华海

关注

为响应党中央、国务院加强健康供给侧改革的要求,北大博雅成立健康产业学院,在全国范围内遴选健康科技领军企业设立专项分院,形成健康产业联盟,最终通过建立校企命运共同体,以健康教培体系带动健康产业整体升级。

北大博雅是中国最高学府北京大学的直属产业机构,成立的目的是为通过教育提升我国产业发展科学水平,引领产业管理实践创新革命,通过建立高校、科研机构与产业相互整合融合,发挥各自优势,不断培养行业“冠军”。

华海白癜风医院是国内权威白癜风研究机构,先后承担了国家科技部

高科技火炬计划等国家级科研项目近20项,拥有国内权威的研发团队和设施。该院自主研发的中医药“黑白同治”治疗白癜风新技术,攻克了白癜风这一世界性医学难题。医院建院已有25年历史,目前是全国白癜风行业唯一的二级甲等中医专科医院、中国中医科学院全国首家白癜风临床医院和基地、联合国机构白癜风科研诊疗示范基地,服务患者已达数十万人,范围遍及全球120个国家和地区。

北大博雅与华海白癜风医院强强联合、合作共建白癜风康复学院,目的就是为发挥其企业管理、咨询、教培、专家智库优势,以及华海白癜

风医院25年专注白癜风研究和治疗的宝贵经验,建立我国白癜风行业首个高端产学研基地,推动优秀的中医药治癌技术推广,造福广大白癜风患者。

据了解,北大博雅白癜风康复学院成立后,将积极致力于白癜风领域的智库建设,设立博士生导师工作站;成立“百家医院联盟”,寻找一批有爱心、有梦想的有志人士和医疗机构加入到联盟中来;组织开展教培班,每年为社会培训1000名白癜风事业从业人员;积极开展创新性课题研究,定期开展学术与文化交流活动;并为联盟医院、白癜风从业者及患者提供专业的咨询服务。

### 庆祝第35个教师节·优秀教师风采录

## “勤快”的乡村教师用坚守诠释一份情怀

### ——记无棣马山子镇大梁王小学教师孙殿华

滨州日报/滨州网通讯员 王树成

把汗。一段时间下来,孙殿华的课堂仍然是最活跃的,孩子们的进步也是最大的。

多年来,这种“勤快”一直陪伴着孙殿华。在教学中,她不安于现状,善于接触新事物,发散新思维。她培养的学生多次在市教育局与美国密歇安州联合主办的“四健会”少年儿童绘画作品交流活动中获奖。为了学校教学资源调整需要,她开始从美术教学转到了语文教学岗位,正是凭着这份“不安分”的勤快劲,孙殿华的语文教学也结出了硕果。

### 同事眼中的女强人

通往成功的道路总是充满了荆棘与坎坷。

2007年,正带领学生进行学期关键冲刺的孙殿华连续两次被肺积水折磨进了医院。热心的同事让孙殿华安心养病并帮她代课,可她放不下心,不顾医生的劝阻,在手术第二天就离开医院又回到了课堂。因为病痛无法站立的她只能坐在小板凳上和学生一起复习课程。在学期末的考试中,孩子们以第一名的成绩回报了她的付出。“当听到孩子们的考试成绩,我感觉比吃任何灵丹妙药都快。”孙殿华说。

“教不研则浅,研不教则空。”孙殿华把教育和研究、育人与自己成长置

于同频的发展轨道。在教学实践中,她创建的“练字小达人”活动,在普通话推广中创新开展的读写结合活动、在学校“午读”时间开展的读写活动等,都让学生在平凡的学习生活中积累了大量的知识,并提高了学习效率,改进了学习习惯。

教学实践的丰富积累让孙殿华不断进行理论提升,她参与的市级教研课题《优化作业设计减轻学生课业负担》《师生共建完美教室文化的研究》均已结题,她主持的山东省“十二五”规划课题《基于小学语文学科核心素养提升的识字写字教学策略研究》立项课题。在她的带领下,学校先后有5名年轻教师成长为区级优秀教师和教学能手。

### 学生眼中的“好妈妈”

“老师,我能叫您妈妈吗?”人到中年,母性的光辉和学识的积淀,让学生对孙殿华更加亲近和崇拜。19年的坚守让孙殿华从当年学生们喜欢的“老师姐姐”成了今天学生们无限亲近的“老师妈妈”。孩子们喜欢看她的脸,喜欢上她的课,喜欢听她描述外面的世界。

2016年,孙殿华听说自己班的一位同学欠了很多“外债”,经常被同学追着屁股讨债。在孙殿华的细心询问

下孩子道出了实情。原来这位同学因为父母离婚而心情不好,便用零食和玩具“安慰”自己,欠下了20多元的“外债”。

“先把钱还上。”孙殿华掏出钱塞给这位同学,并耐心地宽慰了他一番。孙殿华的关心也感动了孩子的父母,这位同学的妈妈专程打电话感谢,并表示一定做一位好妈妈。

### 丈夫眼中的“傻女人”

在丈夫蔡保辉眼中,妻子孙殿华是个对工作痴狂甚至着魔的“傻女人”。“她的工作、她的学生,何以让她如此着迷?”这是蔡保辉一直困惑和嫉妒的。

也许蔡保辉并不知道,正是孙殿华的付出,让原本墙壁一片空白的校园散发着文化的芬芳,大梁王小学的校园文化建设获全区第一名。孙殿华开发的校本课程《校园绿荫》《感恩伴我成长》在全市获奖,大梁王小学在滨州市中小学课程建设工作经验交流会上作典型发言。

这个“傻女人”也有让丈夫自豪的时候。面对朋友、同事,蔡保辉称孙殿华是“我家的孙老师”,他对“我家孙老师”的“全市教学能手”“市教学工作先进个人”“全区优秀教师”等一系列荣誉如数家珍。

## 市派惠民县“第一书记” 集思广益解难题

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 李明瑞 李翠霞 袁淑琦 报道)“到村里后,发现很多情况是之前没有遇到过的,比如村里的五保老人供养问题……”8月28日,在惠民县淄角镇党委会议室内,16名市派惠民县“第一书记”借助临时党支部第二次全体党员大会时机,召开了一次“诸葛亮会”,大家交流各自工作中遇到的问题和总结出的经验,对一些难题展开讨论,“头脑风暴”寻求解决之策。

“第一书记”驻村,首要任务就是带领群众致富奔小康。办法从

哪儿来?为此,大家共同学习了习近平《在解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上的讲话》等内容,并就讲话精神同各自所驻村的情况对比、分析,围绕落实脱贫攻坚措施、驻村帮扶重点难点问题、强化村级党组织建设、推动村级集体经济发展、基层党建、乡村振兴等方面,轮流进行了发言。尽管各派驻村情况不同,但问题往往具有共通性,发现问题不怕,大家集思广益来解决。会上,“第一书记”还畅谈了驻村工作体会及下一步打算和工作建议。

## 北镇执法中队准时“开课” 为开学季保驾护航

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 屈南南 报道)随着开学季的到来,各中小学陆续开学。滨城区北镇街道综合行政执法中队准时“开课”,为开学季保驾护航。中队把护航开学季、整治校园周边环境列入重点工作,积极与学校对接,了解护航重难点问题,有针对性开展整治工作。

开学前后,中队走访了学校周边的店铺,与经营者沟通,要求商家不要占道、店外经营,自觉履行“门

前三包”责任,保持店铺门口整洁有序。同时,中队对学校周边的流动摊贩进行了整治,为营造良好的开学环境打下了基础。

开学报到当天,执法人员在辖区学校门口定点管理,劝离无证设摊人员,整治培训机构违规宣传,规范引导停车秩序,确保师生出入畅通,切实保障辖区校园及周边社会治安秩序,为广大师生创造一个良好的市容环境。

## 河流镇学区切实做好 迎接支教大学生准备工作

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 薛丽君 报道)9月2日,沾化区河流镇学区将迎来第三批滨州学院支教大学生。为切实做好迎接支教大学生的准备工作,河流镇学区各接收学校分别召开筹备会议,对支教大学生的生活及专业发展等工作进行细致安排,为支教大学生尽快适应新环境做好全面保障。

河流镇学区为各学校支教大学生的宿舍统一配备了空调、学习桌、无线网络设备等。除了日常生活用品外,各学校还为支教大学生购买了全新的晾衣架、储物柜、穿衣镜等

生活用品,为大学生更好地融入河流镇教育做好全面后勤保障。

此外,各学校将安排学校骨干老师给予引领,为每一位支教大学生配备“双重”导师,即生活导师和专业成长导师,帮助他们尽快熟悉环境,融入教师团队。

学区相关负责人表示,支教大学生的新思想、新观念和青春活力将为河流镇各学校补充新鲜血液,带动周围老师和学生实现共同成长。河流镇学区将一如既往地做好支教大学生的各项保障工作,为他们的健康成长提供良好的环境。

